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PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 30 mai 2012, de 16.30 à 17.30

Bruxelles

La séance est ouverte à 16h30 par le président, Bastiaan Belder (président).
Il souhaite la bienvenue à l'orateur du jour, S.E. Montaser Oklah Alzoubi, ambassadeur du 
Royaume Hachémite de Jordanie auprès de l'UE.

1. Adoption du projet d'ordre du jour (PE 476.441)
L'ordre du jour est adopté.

2. Approbation des procès-verbaux des réunions du 21 mars (PE 476.426) et du 25 avril 
2012 (PE 476.436)

Les procès-verbaux sont adoptés.

3. Communications de la présidence
Le président procède aux communications suivantes:

a) Il souligne l'importance de deux documents :
- le document de travail de la Commission sur l'application de la politique européenne de 
voisinage: le rapport de progrès 2011 et ses recommandations; 
- les conclusions du Conseil Affaires étrangères du 14 mai 2012 sur le processus de paix au 
Moyen-Orient.

b) Il propose aux membres de rejoindre, à l'issue de la réunion, le rez-de-chaussée du bâtiment 
pour une cérémonie en l'honneur de la "Journée e Jérusalem", à l'invitation des groupes S&D, 
ALDE et de B'nai B'rith.

4 Rapport de la dernière visite d'un groupe de travail en Israël (30 avril-3 mai 2012)
Le président évoque la visite d'un groupe de travail en Israël, composé de lui-même, de Sari 
Essayah, d'Ivo Vajgl, de Jan Albrecht et de Hynek Fajmon.

La rencontre avec les homologues de la Knesset s'est déroulée dans des circonstances 
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particulières liées à l'annonce de la dissolution de la Knesset et à la tenue de nouvelles 
élections.

Les rencontres avec des universitaires et des spécialistes du ministère des affaires étrangères 
ont été très profitables.

Le 2 mai à Jérusalem, le groupe de travail a pu être informé, le soir même, par les 
représentants du SEAE, du contenu de la réunion du comité d'association dans le cadre de 
l'accord d'association UE/Israël.

La visite de la frontière nord avec le Liban a été l'occasion d'un briefing par des officiers de 
l'IDF.

La délégation de la Knesset doit désormais confirmer les deux prochaines rencontres:
- Bruxelles, le 10 octobre
- Nouveau groupe de travail D-IL en Israël du 18 au 23 décembre.

5. Echange de vues avec S.E. Montaser Oklah Al-Zoubi, ambassadeur du Royaume 
Hachémite de Jordanie auprès de l'UE
Le président remercie l'ambassadeur d'avoir accepté cette première rencontre avec la 
délégation pour les relations avec Israël.
L'ambassadeur souligne les efforts accomplis par le Roi et le gouvernement en faveur de la 
stabilité interne (réformes constitutionnelles) et de la paix dans la région (rôle fréquent de 
médiateur dans le conflit israélo-palestinien). Pour la Jordanie, la solution "Deux Etats" est la 
seule option. La Jordanie a toujours soutenu l'initiative de paix arabe.
Ce rôle actif de la Jordanie en faveur de la paix entre Israéliens et Palestiniens s'étend à 
l'ensemble des aspects du conflit: colonies, prisonniers, frontières, réfugiés, libre circulation, 
zone C...

Dans le débat, l'ambassadeur rappelle la tradition d'accueil du pays.
A l'appellation de réfugiés, il préfère celle de visiteurs, s'agissant des populations récemment 
venues d'Irak et de Syrie. Beaucoup d'entre eux peuvent rejoindre des familles sur place.
Il ne faut pas oublier que 50% de la population en Jordanie est considérée comme 
palestinienne.
La Jordanie est opposée à toute intervention militaire en Syrie.
A la remarque du président Belder s'inquiétant de la "dénormalisation" des relations entre 
Israël et le monde arabe, l'ambassadeur considère que les Israéliens ne doivent pas craindre 
une remise en cause du traité de paix de 1994, en dépit de l'absence prolongée d'ambassadeur 
sur place. Jordanie et Israël ont les mêmes intérêts dans la région.

Le président remercie bien vivement l'ambassadeur pour sa présentation et pour l'échange  de 
vues.

6 Divers

7 Date et lieu de la prochaine réunion
La prochaine réunion aura lieu à Bruxelles le 20 juin 2012.

La réunion est levée à 17h30.
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